
Χειμερινοί Ολυμπιακοί Αγώνες 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

Η ιστορία τους 

 

Οι Χειμερινοί Ολυμπιακοί Αγώνες είναι το κορυφαίο αθλητικό ραντεβού των χειμερινών σπορ, που 

διεξάγεται κάθε τέσσερα χρόνια από το 1924 με τη βοήθεια της Διεθνούς Ολυμπιακής Επιτροπής (ΔΟΕ). 

Η ιδέα για τη διοργάνωσή τους ανήκε στον Σουηδό στρατηγό και σπόρτσμαν Βίκτορ Γκούσταβ Μπαλκ 

(1844-1928), εμπνευστή των Βορείων ή Σκανδιναβικών Αγώνων (Nordic Games), που διεξήχθησαν από το 

1901 έως το 1926, με έμφαση στα χειμερινά σπορ. Ο Μπαλκ έπεισε τον φίλο του ιδρυτή της ΔΟΕ βαρώνο 

Πιερ Ντε Κουμπερτέν να συμπεριλάβει χειμερινά αγωνίσματα στο πρόγραμμα των Ολυμπιακών Αγώνων. 

Έτσι, στους Ολυμπιακούς του Λονδίνου το 1908 έκανε την εμφάνισή του το άθλημα των παγοδρομιών. 

Τρία χρόνια αργότερα, η ΔΟΕ πρότεινε στους διοργανωτές των Ολυμπιακών της Στοκχόλμης να 

οργανώσουν εβδομάδα χειμερινών σπορ, ως παράλληλη εκδήλωση. Αυτοί αρνήθηκαν, για να μην 

υποβαθμιστούν οι Βόρειοι Αγώνες.  

Στους Ολυμπιακούς της Αμβέρσας του 1920, τους πρώτους μετά τον Α' Παγκόσμιο Πόλεμο, τα χειμερινά 

σπορ επανήλθαν στο πρόγραμμα, με τη διεξαγωγή αγωνισμάτων στις παγοδρομίες και το χόκεϊ επί πάγου.  

Την επόμενη χρονιά, στη σύνοδο της Διεθνούς Ολυμπιακής Επιτροπής στη Λοζάνη, αποφασίστηκε να 

ανατεθεί στη Γαλλία, που θα αναλάμβανε τους Ολυμπιακούς Αγώνες του 1924, να διοργανώσει τη Διεθνή 

Εβδομάδα Χειμερινών Αγωνισμάτων.  

Η εκδήλωση αυτή, που είχε τελικά διάρκεια δέκα ημερών, σημείωσε μεγάλη επιτυχία και αργότερα της 

δόθηκε αναδρομικά ο τίτλος των Πρώτων Χειμερινών Ολυμπιακών Αγώνων. 

 



Ολυμπιακά αθλήματα 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Παγοδρομία ή Πατινάζ (Skating) 

Η Ολυμπιακή Παγοδρομία περιλαμβάνει δύο αγωνίσματα:  

 

 Καλλιτεχνική Παγοδρομία ή Καλλιτεχνικό Πατινάζ (Figure 

Skating) 

Εμφανίσθηκε για πρώτη φορά σε Ολυμπιακούς Αγώνες το 1908 και 

εντάχθηκε στο πρόγραμμα των Χειμερινών Ολυμπιακών Αγώνων το 

1924. Υπάρχουν τέσσερα είδη καλλιτεχνικού πατινάζ: γυναικείο ατομικό, 

ανδρικό ατομικό, ζευγάρια και χορός επί πάγου. 

 

 Παγοδρομία Ταχύτητας ή Πατινάζ Ταχύτητας (Speed Skating) 

 

Το πατινάζ ταχύτητας έχει τις ρίζες του στην Ολλανδία από 

τον 13ο αιώνα, την εποχή που τα σιδερένια πατίνια πάνω 

σε ξύλινες σόλες χρησίμευαν ως μέσο μεταφοράς. Οι 

αθλητές μπορούν να σημειώσουν ταχύτητες πάνω στον 

πάγο που αγγίζουν τα 60 χλμ/ώρα.  

 



Δίαθλο (Biathlon) 

Συνδυάζει το σκι ανωμάλου δρόμου και τη σκοποβολή 

με τουφέκι. Προέρχεται από την καθημερινότητα των 

αρχαίων βορειευρωπαίων, που έκαναν σκι για να 

κυνηγήσουν το φαγητό τους, ενώ αργότερα έκαναν σκι 

φέροντας όπλο για να υπερασπιστούν τις πατρίδες τους. 

 

 

 

 

Χιονοδρομία (Ski) 

Είναι το σύνολο των χειμερινών αγωνισμάτων, τα οποία εκτελούνται επάνω στο χιόνι.  

Οι χιονοδρομία προέρχεται από τη Σκανδιναβία και αρχικά κάλυπτε την ανάγκη μετακίνησης 

των ανθρώπων πάνω στο χιόνι.  

Η Χιονοδρομία περιλαμβάνει τα αγωνίσματα: 

 

 Αλπικό Σκι ή Καταβάσεις 

 Δρόμοι Αντοχής (Cross Country Skiing) 

 Άλμα με Σκι (Ski Jumping) 

 Βόρειο Σύνθετο (Nordic Combined) 

 Χιονοσανίδα (Snowboarding) 

 Ελεύθερο Σκι (Freestyle Skiing) 

 

 

Λουτζ (Luge) 

Στο luge (η γαλλική λέξη για το έλκηθρο), οι δρομείς 

κάθονται στο έλκηθρο και τραβώντας τις σταθερές λαβές 

στον πάγο, επιτυγχάνουν γρήγορη εκκίνηση. Πόδια, 

κεφάλι και σώμα είναι όσο το δυνατόν σε ευθεία για να 

πετύχουν οι αθλητές τη μέγιστη αεροδυναμική. Αξίζει να 

σημειωθεί ότι οι ταχύτητες στο Λουτζ αγγίζουν τα 140 

χλμ/ώρα, χάρη στον αεροδυναμικό εξοπλισμό και τους 

ειδικά διαμορφωμένους παγωμένους διαδρόμους.  

 

 

 

 



 

Έλκηθρο (Bobsleigh ή Bobsled) - Σκέλετον (Skeleton) 

 

 Το Μπόμπσλεϊ αναπτύχθηκε τον 19ο αιώνα, σε 

αναζήτηση της απόλυτης συγκίνησης. Το άθλημα πήρε το 

όνομα του το 1892, όταν έκανε την εμφάνισή του ένα νέο 

έλκηθρο, φτιαγμένο από μέταλλο.  

 

 

 

 

 Το Σκέλετον (ή Τόμπογκαν) είναι ένα πολύ 

δύσκολο άθλημα, όπου ο αθλητής χρησιμοποιεί 

ένα ιδιόμορφο επίπεδο έλκηθρο, κατασκευασμένο 

από μέταλλο. Ακουμπάει μπρούμυτα και 

αναπτύσσει μεγάλες ταχύτητες πάνω στον πάγο. 

Το άθλημα αυτό πήρε το όνομά του το 1892, όταν 

οι θεατές θεώρησαν ότι έμοιαζε με σκελετό. 

 

Κέρλινγκ (Curling) 

To άθλημα αυτό έχει τις ρίζες του στη Σκωτία, καθώς οι 

πρώτοι αγώνες έγιναν πριν από 500 χρόνια με πέτρες 

που χρησιμοποιούσαν οι ντόπιοι από τον βυθό των 

ποταμών. Υπάρχουν δύο ομάδες, που αποτελούνται 

από 4 παίκτες και οι οποίοι προσπαθούν σε μια πίστα 

πάγου να στείλουν όσο γίνεται πιο κοντά στο κέντρο 

ομόκεντρων κύκλων τις ειδικά διαμορφωμένες πέτρες. 

 

 

Χόκεϊ επί Πάγου (Ice Hockey) 

Το κατεξοχήν ομαδικό άθλημα των Χειμερινών 

Ολυμπιακών Αγώνων. Παίζεται σε ειδικά διαμορφωμένο 

παγοδρόμιο από δύο ομάδες, αποτελούμενες από 6 

παίκτες η κάθε μία, που προσπαθούν να παραβιάσουν η 

μία το τέρμα της άλλης με έναν σκληρό μαύρο λαστιχένιο 

δίσκο, τον οποίο καθοδηγούν οι παίκτες με τη βοήθεια 

ενός ειδικού μπαστουνιού. Η λέξη χόκεϊ προέρχεται από 

την παλαιά γαλλική λέξη hocquet, που σημαίνει ραβδί.  
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